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Δελτίο Τύπου 

συνεχιζουμε  το  πρόγραμμα των ΚΔΑΠ στον Δήμο μας, με ΔΩΡΕΑΝ συμμετοχή των παιδιών σε αθλητικές και πολιτιστικές δραστηριότητες, αλλά και με νέες δράσεις και εργαστήρια για το περιβάλλον, τον πολιτισμό, το σχολικό εκφοβισμό, τον εθελοντισμό και την υγιεινή διατροφή.

στοχοσ μας φετοσ όλα τα παιδια του δημου μας να απασχοληθουν δωρεαν στα κδαπ μεσω του προγραμματοσ εναρμονισησ οικογενειακησ και επαγγελματικησ ζωησ 2021-2022

Κύρια επιδίωξη μας είναι όλα τα παιδιά του Δήμου μας να απασχοληθούν  ΔΩΡΕΑΝ -μέσω του προγράμματος ΕΝΑΡΜΟΝΙΣΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΖΩΗΣ 2021-2022- στα ΚΔΑΠ του Δήμου μας, αλλά και να προστεθούν νέες δραστηριότητες στο καθημερινό πρόγραμμα των παιδιών όπως δράσεις και εργαστήρια για το περιβάλλον, τον πολιτισμό, το σχολικό εκφοβισμό, τον εθελοντισμό και την υγιεινή διατροφή.

Ξεκινάμε την  ενημέρωση για το Πρόγραμμα
Σας καλούμε λοιπόν να συμπληρώσετε την επισυναπτόμενη Αίτηση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος - Συμμετοχής και να την  αποστείλετε με e-mail  στο kdapdchalkideon@gmail.com ή να την καταθέσετε στα γραφεία του Δ.Ο.Π.Π.Α.Χ. (περιοχή Καμάρες), έως τις 17/6/2021.
Aν δεν έχετε τη φόρμα εκδήλωσης ενδιαφέροντος, μπορείτε να την κατεβάσετε από το site του Δ.Ο.Π.Π.Α.Χ., https://doppax.dimoschalkideon.gr/, ή ακόμα και να μας στείλετε e-mail με τα στοιχεία σας (όνομα, e-mail και τηλέφωνο επικοινωνίας) στο kdapdchalkideon@gmail.com, προκειμένου να σας την αποστείλουμε, αλλά και για να σας λύσουμε τυχόν απορίες (τηλέφωνο επικοινωνίας: 2221 062831 (10.00-18.00) &  6949 772 255).
Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ του ΔΟΠΠΑΧ

ΚΑΤΙΑ ΜΕΓΑΛΟΥ
