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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΧΑΛΚΙΔΕΩΝ
ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ ΧΑΛΚΙΔΑΣ
Πληροφορίες: 2221 062831, 6949 772 255
Χαλκίδα , 9 Ιουνίου 2021
Αγαπητοί γονείς,

O Δήμος Χαλκιδέων και ο Δημοτικός Οργανισμός Παιδείας, Προστασίας και Αλληλεγγύης Χαλκίδας, για ακόμα μια χρονιά, συμμετέχει στο πλαίσιο της δράσης "Εναρμόνιση Οικογενειακής και Επαγγελματικής Ζωής" για τη σχολική χρονιά 2021-2022, συνεχίζοντας την επιτυχή λειτουργία των Κ.Δ.Α.Π. με αθλητικές και πολιτιστικές δράσεις, για παιδιά από 5-12 ετών. 
Δυστυχώς φέτος, λόγω της πανδημίας, τα παιδιά δεν είχαν τη δυνατότητα να παρακολουθήσουν τις δραστηριότητες για μεγάλο χρονικό διάστημα, αφού η λειτουργία των δομών έχει ανασταλεί από τις 10 Νοεμβρίου 2020. Παρόλα αυτά είμαστε αισιόδοξοι και προχωράμε μπροστά προετοιμάζοντας τις δράσεις της επόμενης σχολικής χρονιάς, με την πεποίθηση ότι σιγά σιγά θα επιστρέψουμε στην καθημερινότητα μας.
Στόχος μας να συμμετάσχουν όλο και περισσότερα παιδιά του Δήμου μας ΔΩΡΕΑΝ στις αθλητικές και πολιτιστικές δράσεις που θα γίνονται στα σχολεία μας, με υπηρεσίες υψηλού επιπέδου και απαιτήσεων, εντάσσοντας και νέες δράσεις στο πρόγραμμα για το περιβάλλον, τον πολιτισμό, το σχολικό εκφοβισμό, τον εθελοντισμό και την υγιεινή διατροφή.
 
Eνδεικτικά περιλαμβάνονται οι παρακάτω δραστηριότητες:
	ΑΘΛΗΜΑΤΑ      
                                                             
· Μπάσκετ
· Βόλεϊ
· Ποδόσφαιρο
· Στίβος
· Παραδοσιακοί & μοντέρνοι χοροί
· Κολύμβηση

ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ
· Δραματοποίηση παιδικού παραμυθιού, παραμυθογνωσία
· Εικαστικά Εργαστήρια – Ζωγραφική
· Παιδαγωγικά παιχνίδια

	· Εργαστήρια Κηπευτικής και Ανθοκομίας 
· Εργαστήρια φυσικής, ανακύκλωσης και κλιματικής αλλαγής  
· Εξάσκηση στη χρήση της Αγγλικής- Γαλλικής - μέσα από παιχνίδια και δημιουργικές δραστηριότητες
· Εργαστήρια λόγου και αριθμητικής - Μελέτη  
· Εργαστήρια Ηλεκτρονικών Υπολογιστών
· Εργαστήρια πηλού
· Δημιουργική γραφή




Σας καλούμε λοιπόν να συμπληρώσετε την επισυναπτόμενη Αίτηση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος – Συμμετοχής -αφού συμπληρώσετε τις δραστηριότητες που σας ενδιαφέρουν (προτεινόμενος αριθμός 4) και υπογράψετε τη δήλωση για τα προσωπικά δεδομένα (προσοχή τα στοιχεία πρέπει να συμπληρωθούν με ακρίβεια) και να την παραδώσετε στα γραφεία του Δημοτικού Οργανισμού Παιδείας, Προστασίας και Αλληλεγγύης Χαλκίδας (Περιοχή Καμάρες, πλησίον Γηροκομείου) ή να την αποστείλετε με e-mail  στο  kdapdchalkideon@gmail.com το αργότερο έως τις 17/6/2021.  Για πληροφορίες επικοινωνήστε μαζί μας στα τηλέφωνα των ΚΔΑΠ 22210 62831  (10.00-18.00) & 6949 772 255.

Τα στοιχεία που θα δηλωθούν θα χρησιμοποιηθούν από το Δ.Ο.Π.Π.Α.Χ., με αποκλειστικό σκοπό την συμμετοχή μας στο ως άνω Πρόγραμμα. Η επεξεργασία των προσωπικών σας δεδομένων θα γίνεται για όσο χρόνο διαρκεί το πρόγραμμα. 
Με εκτίμηση

Η Πρόεδρος
ΚΑΤΙΑ ΜΕΓΆΛΟΥ
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