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Εισαγωγή

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου (άρθρο 37, Ν.4692/2020) επιδιώκει να εξασφαλίζει τις προϋποθέσεις και τις συνθήκες που είναι απαραίτητες για να πραγματοποιείται όσο καλύτερα γίνεται το έργο του σχολείου και να επιτυγχάνονται όσο γίνεται καλύτερα οι στόχοι που θέτουμε κάθε φορά ως σχολική κοινότητα (μαθητές, εκπαιδευτικοί, άλλο επιστημονικό προσωπικό, βοηθητικό προσωπικό, γονείς/κηδεμόνες). Ο Κανονισμός βασίζεται σε όσα προβλέπονται από την πολιτεία για την εκπαίδευση και τη λειτουργία των δημόσιων και ιδιωτικών Σχολείων, ενσωματώνει αποδεκτές παιδαγωγικές αρχές και είναι προσαρμοσμένος στις ιδιαίτερες συνθήκες λειτουργίας του Σχολείου και τα χαρακτηριστικά της τοπικής σχολικής και ευρύτερης κοινότητας
Κανονισμός Λειτουργίας 
5oυ Δημοτικού Σχολείου Χαλκίδας
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      Ορισμός και στόχος του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του Σχολείου

· Με τον όρο «σχολικός κανονισμός» εννοούμε το σύνολο των όρων και των κανόνων που αποτελούν προϋποθέσεις για να πραγματοποιείται ανενόχλητα, μεθοδικά και αποτελεσματικά το έργο του Σχολείου. Οι συνθήκες αυτές πρέπει να αποβλέπουν στη διαμόρφωση ενός παιδαγωγικού και διδακτικού κλίματος, το οποίο θα εξασφαλίζει τον αμοιβαίο σεβασμό, με ανοχή και αναγνώριση.
· Η εσωτερική οργάνωση της σχολικής ζωής οφείλει να εκπαιδεύει και να  διαπαιδαγωγεί σύμφωνα με τα πρότυπα και τις ανάγκες της δημοκρατικής κοινωνίας.

· Λαμβάνοντας υπόψη την ισχύουσα νομοθεσία και τις βασικές αρχές της         λειτουργίας μιας σχολικής μονάδας και το γεγονός ότι για να λειτουργήσει αποτελεσματικά χρειάζεται κανόνες που έχουν σκοπό να δημιουργήσουν τις προϋποθέσεις για την αποτελεσματική υλοποίηση του έργου της, συντάξαμε τον εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας του Σχολείου μας. 
· Στόχος των κανόνων αυτών είναι  να πραγματοποιηθεί αποτελεσματικότερα η εκπαιδευτική διαδικασία και το Σχολείο να λειτουργεί ως μια κοινότητα αγωγής  με την υιοθέτηση από τους/τις μαθητές/τριες σημαντικών αξιών, όπως  η συνεργασία και η αλληλεγγύη, ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της ιδιαιτερότητας του «άλλου», η  ενσυναίσθηση, ο σεβασμός όλων σε κοινούς συμφωνημένους κανόνες, η περιβαλλοντική συνείδηση, η αγωγή υγείας κ.λπ.

Σύνταξη, έγκριση και τήρηση του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας
· Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας συντάχθηκε ύστερα από εισήγηση της Διευθύντριας του Σχολείου, με τη συμμετοχή όλων των μελών του Συλλόγου Διδασκόντων, των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων καθώς και εκπροσώπου του Δήμου μας/της Δημοτικής μας κοινότητας. Έχει εγκριθεί από τη Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου που έχει την παιδαγωγική ευθύνη του Σχολείου μας καθώς και από τον Διευθυντή Εκπαίδευσης. 

· Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας με την έναρξη του σχολικού έτους κοινοποιείται σε όλους τους γονείς/κηδεμόνες και αναρτάται με την έναρξη του σχολικού έτους στον ιστότοπο του Σχολείου. Μια συνοπτική μορφή του διανέμεται και συζητείται διεξοδικά με όλους τους/τις μαθητές/μαθήτριες του Σχολείου. 

· Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής μας κοινότητας: της διεύθυνσης του Σχολείου, των εκπαιδευτικών και του βοηθητικού προσωπικού, των μαθητών, των γονέων και κηδεμόνων. 

· Ο Κανονισμός επικαιροποιείται σε τακτά χρονικά διαστήματα, μέσω της προβλεπόμενης από τον νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται στις αλλαγές των συνθηκών λειτουργίας του Σχολείου και τις, κατά καιρούς, αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών οργάνων του.
Παρακάτω ακολουθούν οι βασικοί κανόνες  που αφορούν τη λειτουργία του Σχολείου μας κατά το σχ. έτος 2020-2021.
 
 Προσέλευση-Παραμονή-Αποχώρηση-Διδακτικό ωράριο

     Η φοίτηση των μαθητών/τριών

                                                                                                                                         Η φοίτηση των μαθητών/τριών πρέπει να είναι τακτική και η παρακολούθηση όλων των μαθημάτων ανελλιπής και όχι επιλεκτική.

· Η απουσία από τα μαθήματα δικαιολογείται μόνο όταν συντρέχει σοβαρός  λόγος για τον οποίο θα πρέπει να ενημερώνεται ο/η δάσκαλος/α της τάξης.

· Οι μαθητές/τριες τηρούν το ωράριο του καθημερινού προγράμματος  –  ιδίως τηρούν την ώρα έναρξης των μαθημάτων και κάθε άλλης σχολικής εκδήλωσης (εορταστικές εκδηλώσεις κ.λπ.).

· Σε περίπτωση που κάποιος γονέας χρειαστεί, για ειδικό λόγο, να πάρει το παιδί του πριν τη λήξη των μαθημάτων, χρειάζεται να ενημερώσει εγκαίρως την ίδια ημέρα το Σχολείο και υπογράφει το έντυπο της υπεύθυνης δήλωσης αποχώρησης του/της μαθητή/τριας.
   Άφιξη στο Σχολείο 
· Η άφιξη των μαθητών/τριών το πρωί γίνεται από τις 8:00 ως 8:15 από την κεντρική είσοδο. Στην εξωτερική πόρτα εισόδου υποδέχονται τους/τις μαθητές/τριες δύο εφημερεύοντες/ουσες εκπαιδευτικοί. 
· Οι μαθητές/τριες αφήνουν τις σχολικές τους τσάντες έξω από τις αίθουσες και κατεβαίνουν στον προαύλιο χώρο του Σχολείου.
· Όσοι προσέρχονται με καθυστέρηση παραμένουν στο γραφείο της Διευθύντριας του Σχολείου και εισέρχονται στην τάξη τους, μετά την ολοκλήρωση της τρέχουσας διδακτικής ώρας εκτός αν ο Σύλλογος Διδασκόντων αποφασίσει διαφορετικά για τη είσοδο των μαθητών/μαθητριών στην τάξη τους.
· Οι γονείς ή κηδεμόνες που συνοδεύουν τα παιδιά τους το πρωί, αφού βεβαιωθούν  ότι εισήλθαν στο προαύλιο, αποχωρούν αμέσως.

      Προσευχή
· Αλλόθρησκοι/ες και ετερόδοξοι/ες μαθητές/τριες έχουν δικαίωμα να μη μετέχουν στην πρωινή προσευχή, οφείλουν όμως να βρίσκονται στο χώρο του Σχολείου, συγκεκριμένα στο χώρο της προσευχής, όσο αυτή διαρκεί και να σέβονται την ιερότητα της στιγμής.

· Μετά την προσευχή οι μαθητές οδηγούνται στις τάξεις τους από τον/την εκπαιδευτικό που διδάσκει την πρώτη ώρα
      Αποχώρηση από το Σχολείο
· Οι μαθητές/τριες δε φεύγουν σε καμία περίπτωση πριν από τη λήξη των μαθημάτων χωρίς άδεια. Αν παρουσιαστεί ανάγκη αποχώρησης κατά τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια), γίνεται πάντοτε με τη συνοδεία γονέα ή κηδεμόνα και φυσικά αφού ενημερωθεί γι’ αυτό ο/η δάσκαλος/α της τάξης και ο γονέας ή κηδεμόνας υπογράψει το έντυπο της υπεύθυνης δήλωσης αποχώρησης του/της μαθητή/τριας.

· Οι ενήλικες που συνοδεύουν τους/τις μαθητές/τριες κατά την αποχώρησή τους, τους περιμένουν έξω από την είσοδο του Σχολείου και πρέπει να προσέρχονται έγκαιρα για την παραλαβή τους.

· Η ευθύνη για την ασφάλεια των παιδιών μετά το ωράριο λειτουργίας ανήκει αποκλειστικά στο γονέα ή κηδεμόνα. Οι γονείς-κηδεμόνες είναι υποχρεωμένοι να γνωρίζουν το ωράριο των παιδιών τους και να ενημερώνονται από τις ανακοινώσεις του Σχολείου.
· Οι μαθητές/τριες που συνοδεύονται καθημερινά κατά την αναχώρησή τους, δε φεύγουν ποτέ από το Σχολείο ασυνόδευτοι/ες, αν ο κηδεμόνας τους κάποια μέρα καθυστερήσει. Ο μαθητής παραμένει στο ολοήμερο πρόγραμμα και αποχωρεί μόλις το παραλάβει ο/η γονέας/κηδεμόνας του.
· Η αναχώρηση των μαθητών/τριών από το Σχολείο γίνεται στο τέλος του εξάωρου στις 13:15 από την έξοδο του Σχολείου.
 Διάλειμμα 
· Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές/τριες βγαίνουν στο χώρο που έχει καθοριστεί για κάθε τάξη και πραγματοποιούν το διάλειμμά τους στην αυλή του Σχολείου. Δεν επιτρέπεται η παραμονή τους  στις αίθουσες (οι οποίες είναι κλειδωμένες) ή στο διάδρομο.

· Σε κακοκαιρία (βροχή και χιόνι καθώς και σε άλλες καιρικές συνθήκες που επιβάλλεται η παραμονή των μαθητών σε εσωτερικούς χώρους), οι μαθητές/τριες των Α΄, Β΄, Γ΄, Δ΄ τάξεων κάνουν διάλειμμα στην  είσοδο (μεγάλο χολ) του κτιρίου του  Σχολείου.  Οι μαθητές/τριες των Ε΄ και ΣΤ΄ τάξεων στον εσωτερικό επάνω (1ος όροφος) διάδρομο του Σχολείου. Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές/τριες παίζουν χωρίς να μαλώνουν και για οποιοδήποτε πρόβλημα αντιμετωπίζουν  απευθύνονται στους/στις εφημερεύοντες/ουσες εκπαιδευτικούς.

· Μόλις χτυπήσει το κουδούνι για μάθημα, οι μαθητές/τριες προσέρχονται γρήγορα στο χώρο που έχει οριστεί για κάθε τμήμα (χώρος προσευχής), κάνουν γραμμές και μπαίνουν με τον/την εκπαιδευτικό μαζί στην αίθουσα υπό την εποπτεία των εφημερευόντων.
      Διδακτικό ωράριο
· Η έναρξη, η λήξη, η διάρκεια μαθημάτων του υποχρεωτικού προγράμματος και του ολοήμερου, τα διαλείμματα, ο χρόνος διδασκαλίας κάθε διδακτικού αντικειμένου καθώς και η έναρξη και λήξη του διδακτικού έτους καθορίζονται από τις κείμενες διατάξεις και αποφάσεις του ΥΠΑΙΘ. Ανακοινώνονται στους γονείς και τα παιδιά με την έναρξη του διδακτικού έτους και αναρτώνται στην ιστοσελίδα του Σχολείου. 
· Για το σχολικό έτος 2020-2021 το πρόγραμμα του σχολείου μας διαμορφώνεται ως εξής: Υποχρεωτικό πρόγραμμα: Η υποδοχή των μαθητών και των μαθητριών στο σχολείο: 08:00-08:15. Η έναρξη 1ης διδακτικής περιόδου: 08:15. Η λήξη υποχρεωτικού προγράμματος-αποχώρηση μαθητών και μαθητριών: 13:15 (εξάωρο). Ολοήμερο πρόγραμμα (μόνο για τους μαθητές και τις μαθήτριες του σχολείου που συμμετέχουν στο Ολοήμερο). Η έναρξη λειτουργίας των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 13:20. Η λήξη των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 16:00. 
· Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και των μαθητριών που είναι εγγεγραμμένοι στο Ολοήμερο πρόγραμμα δηλώνουν από την αρχή της σχολικής χρονιάς την ακριβή ώρα αναχώρησης από το σχολείο στις 15:00 ή στις 16:00.
Συμπεριφορά μαθητών/τριών – Παιδαγωγικός έλεγχος-Σχολική βία-Σχολικός εκφoβισμός
Συμπεριφορά μαθητών 

· Οι μαθητές/τριες πρέπει να σέβονται τους/τις συμμαθητές/τριες τους, να συνεργάζονται μεταξύ τους, να μη διαπληκτίζονται, να βοηθούν όσους έχουν ανάγκη, να μην ασκούν κανενός είδους βία (σωματική, λεκτική, κοινωνική, ηλεκτρονική) μεταξύ τους και να μην κάνουν ενέργειες με τις οποίες βάζουν σε κίνδυνο τη σωματική τους ακεραιότητα. Ακόμα πρέπει να σέβονται το σχολικό χώρο και να μην καταστρέφουν τη σχολική περιουσία.
· Οι μαθητές/τριες δεν επιτρέπεται να φέρνουν στο Σχολείο αντικείμενα πολύτιμα ή επικίνδυνα.

· Η χρήση και κατοχή ηλεκτρονικών συσκευών δεν επιτρέπεται, αφού η ανάγκη για  επικοινωνία για σοβαρούς λόγους καλύπτεται με τα επικοινωνιακά μέσα που έχει το Σχολείο. Η χρήση των ηλεκτρονικών συσκευών δεν επιτρέπεται και στις εκπαιδευτικές επισκέψεις.
Παιδαγωγικός έλεγχος

· Τα ζητήματα μη αποδεκτής συμπεριφοράς στο σχολείο αποτελούν αντικείμενο συνεργασίας των γονέων/κηδεμόνων με τον εκπαιδευτικό/την εκπαιδευτικό υπεύθυνο της τάξης, τον Διευθυντή/τη Διευθύντρια της σχολικής μονάδας, τον Σύλλογο Διδασκόντων και τον Συντονιστή/τη Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου, προκειμένου να υπάρξει η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση του θέματος. 
· Σε κάθε περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του παιδιού. 
· Οι σωματικές ποινές δεν επιτρέπονται. 
· Το σχολείο, ως φορέας αγωγής, έχει καθήκον να λειτουργεί έτσι ώστε οι μαθητές και μαθήτριες να συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη τους έχει συνέπειες, να μάθουν να αναλαμβάνουν την ευθύνη των επιλογών τους και να γίνουν υπεύθυνοι πολίτες. 
· Αν η συμπεριφορά του μαθητή και της μαθήτριας δεν εναρμονίζεται με τα αποδεκτά πρότυπα και αποκλίνει από την τήρηση του εσωτερικού κανονισμού του σχολείου, τότε αντιμετωπίζει τον παιδαγωγικό έλεγχο, σύμφωνα με τις αρχές της ψυχολογίας και παιδαγωγικής που διέπουν την ηλικία του αλλά και τις κείμενες διατάξεις. 
· Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται από το Σχολείο για την μη αποδεκτή συμπεριφορά των παιδιών τους και των συνεπειών των πράξεών τους. 
· Η στενή συνεργασία σχολείου
γονέων/κηδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλημένη.
Πρόληψη φαινομένων Βίας και Σχολικού εκφοβισμού
· H ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος αποτελεί σημαντικό παράγοντα της διαδικασίας πρόληψης ή/και αντιμετώπισης φαινομένων βίας, παρενόχλησης, εξαναγκασμού και σχολικού εκφοβισμού. Χαρακτηριστικά του θετικού και υγιούς σχολικού κλίματος είναι ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της διαφορετικότητας, η προώθηση της συνεργασίας με Φορείς, η συνεργασία του Σχολείου με την οικογένεια, κ.ά.
· Στο Σχολείο λειτουργεί Παρατηρητήριο για την πρόληψη της σχολικής βίας και  του εκφοβισμού. Με απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων ορίζεται ένας/μία  εκπαιδευτικός, υπεύθυνος/η  για την πρόληψη της σχολικής βίας και του  εκφοβισμού.

· Αναπτύσσονται άμεσα προληπτικές και παρεμβατικές πρακτικές για  την αντιμετώπιση  του προβλήματος, όπου υπάρξει.
Η Διευθύντρια και οι Εκπαιδευτικοί του Σχολείου
Η Διευθύντρια του Σχολείου
· Η Διευθύντρια επιβάλλεται να έχει ενεργή συμμετοχή στη ζωή του Σχολείου, να έχει άριστη γνώση της εκπαιδευτικής νομοθεσίας και να επιμελείται την εφαρμογή της από όλα τα μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας.

Ειδικότερα:

· Καθοδηγεί τη σχολική  κοινότητα, ώστε  να θέτει υψηλούς στόχους και να εξασφαλίζει τις προϋποθέσεις επίτευξής τους για ένα Σχολείο λειτουργικό, δημοκρατικό και ανοιχτό στην κοινωνία.

· Δημιουργεί κλίμα αμοιβαίας κατανόησης και εκτίμησης ανάμεσα σε αυτόν/ήν και  τους/τις εκπαιδευτικούς και εξασφαλίζει τη συναίνεση και τη συνεργασία.

· Ασκεί με δικαιοσύνη, σύνεση και δημοκρατικό πνεύμα τα καθήκοντά της,  παρακινώντας τους/τις εκπαιδευτικούς στην ανάπτυξη πρωτοβουλιών και  ενθαρρύνοντάς τους να καινοτομούν στην τάξη.

· Είναι υπεύθυνη για την ομαλή λειτουργία του Σχολείου και το συντονισμό της σχολικής ζωής. Φροντίζει για τη λήψη κάθε μέτρου, το οποίο συμβάλλει στην  καλύτερη λειτουργία του Σχολείου.

· Έχει την παιδαγωγική ευθύνη για τη διαμόρφωση θετικού, δημοκρατικού  κλίματος στο Σχολείο και για την ανάπτυξη αρμονικών σχέσεων ανάμεσα στα μέλη της σχολικής κοινότητας.

· Επικοινωνεί με τους/τις μαθητές/τριες συχνά και επιτρέπει την πρόσβαση στο γραφείο της, αποφεύγοντας το αυταρχικό στιλ εξουσίας και τη χρήση προσβλητικών  εκφράσεων ή υποτιμητικής συμπεριφοράς απέναντί τους.

· Συνεργάζεται με τους γονείς και το Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων σε τακτική  βάση, φροντίζοντας να συγκαλεί κανονικά τις συνεδριάσεις των συλλογικών  οργάνων.

· Είναι υπεύθυνος/η μαζί με τους/τις εκπαιδευτικούς για την καθαριότητα και  αισθητική των χώρων του διδακτηρίου, καθώς και για την προστασία της υγείας και της ασφάλειας των μαθητών/τριών.

· Φροντίζει να καλύπτονται οι διδακτικές ώρες σε περίπτωση απουσίας  εκπαιδευτικού, τροποποιώντας το ημερήσιο πρόγραμμα διδασκαλίας.

· Σε συνεργασία με τους/τις διδάσκοντες/ουσες, καταρτίζει το πρόγραμμα ενημέρωσης των  γονέων.
Οι εκπαιδευτικοί του Σχολείου

· Οι εκπαιδευτικοί οφείλουν να συνεισφέρουν στη διαμόρφωση ήρεμου, ευχάριστου και συνεργατικού κλίματος μέσα στο Σχολείο.

· Συζητούν για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν μέσα στην τάξη, προβληματίζονται και επιλέγουν κοινούς τρόπους αντιμετώπισής τους.

· Διδάσκουν στους/στις μαθητές/τριες τα διάφορα γνωστικά αντικείμενα σύμφωνα με το ισχύον πρόγραμμα σπουδών. Διαπαιδαγωγούν και εκπαιδεύουν τους/τις μαθητές/τριες σύμφωνα με τους σκοπούς και τους στόχους της εκπαίδευσης και μέσα στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής πολιτικής, με την καθοδήγηση της  συντονίστριας Εκπαίδευσης.

· Προγραμματίζουν τη διδακτέα ύλη των μαθημάτων τους και συμμετέχουν στο γενικότερο προγραμματισμό δραστηριοτήτων της σχολικής μονάδας.

· Προετοιμάζουν καθημερινά και οργανώνουν το μάθημά τους, εφαρμόζοντας σύγχρονες και κατάλληλες μεθόδους διδασκαλίας, με βάση τις ανάγκες των μαθητών/τριών και τις ιδιαιτερότητες των γνωστικών αντικειμένων.

· Συνεργάζονται με τους/τις μαθητές/τριες, σέβονται την προσωπικότητά τους, καλλιεργούν και  εμπνέουν, κυρίως με το παράδειγμά τους, δημοκρατική συμπεριφορά.

· Συμμετέχουν στις συνεδριάσεις του Συλλόγου Διδασκόντων, στις παιδαγωγικές συναντήσεις και εκφράζουν ελεύθερα τις παιδαγωγικές απόψεις τους.

· Ενημερώνονται από τη Διευθύντρια του Σχολείου με email για την ηλεκτρονική αλληλογραφία και τηρούν τους νόμους, τα διατάγματα, τις οδηγίες και τις εγκυκλίους (κείμενη νομοθεσία).

· Δημιουργούν κλίμα αρμονικής συνεργασίας και επικοινωνίας με τους γονείς και κηδεμόνες των μαθητών/τριών και τους ενημερώνουν για τη φοίτηση, τη διαγωγή και την επίδοση των παιδιών τους. Ορίζουν ημερομηνία και ώρα τακτικής συνάντησης  και  επικοινωνίας. 
· Φροντίζουν για την πρόοδο όλων των μαθητών/τριών τους και τους προσφέρουν παιδεία διανοητική, ηθική και κοινωνική.

· Ενδιαφέρονται για τη δημιουργία υγιεινών συνθηκών παραμονής των μαθητών/τριών  τους στο Σχολείο και συμβάλλουν στην επιτυχία όλων των εκδηλώσεων που  οργανώνονται.
· Προσέρχονται στο Σχολείο έγκαιρα, εφαρμόζουν το ωρολόγιο πρόγραμμα και δεν παραβιάζουν την ώρα έναρξης και λήξης των μαθημάτων.

· Ενδιαφέρονται για τις συνθήκες ζωής των μαθητών/τριών τους  στην οικογένεια και το  ευρύτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψη τους παράγοντες που επηρεάζουν την πρόοδο και συμπεριφορά των μαθητών/τριών τους και υιοθετούν κατάλληλες παιδαγωγικές ενέργειες, ώστε να αντιμετωπιστούν πιθανά  προβλήματα.

· Για θέματα που αφορούν το Σχολείο, προβαίνουν σε ανακοινώσεις προς τους/τις  μαθητές/τριες και τους γονείς μόνο με τη σύμφωνη γνώμη του/της Διευθυντή/ντριας και του Συλλόγου Διδασκόντων.

· Ενθαρρύνουν τους/τις μαθητές/τριες να συμμετέχουν ενεργά στη διαμόρφωση και λήψη αποφάσεων για θέματα που αφορούν τους/τις ίδιους/ες και το Σχολείο και καλλιεργούν  τις αρχές και το πνεύμα αλληλεγγύης και συλλογικότητας.

· Συνεργάζονται με το/τη Διευθυντή/ντρια, τους γονείς και την αρμόδια Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου για την καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση προβλημάτων συμπεριφοράς, σεβόμενοι την προσωπικότητα και τα δικαιώματα των μαθητών/τριών.

· Δεν επιτρέπεται να απομακρύνουν τους/τις μαθητές/τριες από την τάξη κατά τις ώρες διδασκαλίας χωρίς επίβλεψη.

· Παραμένουν στο Σχολείο κατά τις εργάσιμες ημέρες πέρα από το διδακτικό τους  ωράριο και στα πλαίσια του εργασιακού τους, για να προσφέρουν και άλλες υπηρεσίες που συνδέονται με το  γενικότερο εκπαιδευτικό έργο, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία.

· Αναλαμβάνουν καθήκοντα εφημερευόντων, έχουν την ευθύνη της επιτήρησης και της προστασίας των μαθητών/τριών και επιμελούνται την καθαριότητα των σχολικών  χώρων και ό,τι άλλο σχετίζεται  με την υγιεινή και την ασφάλειά τους.

· Είναι υπεύθυνοι για την επιτήρηση των μαθητών/τριών μέσα στην τάξη, εισέρχονται στην αίθουσα μαζί τους και εξέρχονται μετά την αποχώρηση αυτών .

· Ελέγχουν τις απουσίες των μαθητών/τριών και τις καταγράφουν στα ημερήσια φύλλα  ελέγχου. ΄Εντυπο με τις απουσίες παραδίδονται στο/στη Διευθυντή/ντρια του Σχολείου και καταχωρούνται από τον/την ίδιο/α στο myschool.
· Στις περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης απουσίας τους από το Σχολείο ενημερώνουν  έγκαιρα το/τη Διευθυντή/ντρια του Σχολείου για την αναπροσαρμογή του προγράμματος.

· Σε περίπτωση απουσίας εκπαιδευτικού εφαρμόζουν τη σχετική Πράξη και τη σχετική απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων.

· Αξιοποιούν τα εποπτικά μέσα διδασκαλίας και τις νέες τεχνολογίες.

· Λαμβάνουν μέρος σε όλα τα προγράμματα του Σχολείου (ενισχυτική διδασκαλία, ολοήμερο, Βιβλιοθήκη), όταν τους ανατίθενται από τα αρμόδια όργανα.

· Τηρούν εχεμύθεια σε ό,τι αφορά τις αποφάσεις του Συλλόγου Διδασκόντων, τις  συζητήσεις και εκτιμήσεις σχετικά με τη σχολική επίδοση, τη συμπεριφορά και  τη διαγωγή των μαθητών/τριών, τη βαθμολογία και γενικά για όλα τα στοιχεία που  αφορούν το Σχολείο.

· Τηρούν την εκπαιδευτική νομοθεσία που αφορά τα καθήκοντα και τις  αρμοδιότητες των εκπαιδευτικών.

Επισκέψεις – γιορτές 
· Αποτελούν μέρος της σχολικής ζωής και βοηθούν στην αποτελεσματική πραγματοποίηση του σχολικού έργου, γι΄ αυτό οι μαθητές/τριες απουσιάζουν από  αυτές μόνο αν έχουν σοβαρό λόγο. Σε περίπτωση επίσκεψης ή γιορτής μπορεί να  υπάρξει τροποποίηση ή μεταφορά ωραρίου.
Γονείς και Κηδεμόνες-Συνεργασία  Σχολείου-Οικογένειας-Συλλόγου γονέων και Κηδεμόνων-Σχολικό Συμβούλιο
     Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων 

· Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών κάθε Σχολείου συγκροτούν τον Σύλλογο Γονέων & Κηδεμόνων, που φέρει την επωνυμία του σχολείου και συμμετέχουν αυτοδικαίως σε αυτόν.
·  Ο Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων είναι ένας σημαντικός θεσμός, αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της Σχολικής Κοινότητας και για αυτό είναι σημαντική η συμμετοχή όλων των γονέων/κηδεμόνων.
·  Βρίσκεται σε άμεση συνεργασία με τη Διευθύντρια, το Σύλλογο Διδασκόντων του Σχολείου και τον Πρόεδρο της Σχολικής Επιτροπής του Δήμου. 
     Σχολικό Συμβούλιο

· Σε κάθε σχολική μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβούλιο, στο οποίο συμμετέχουν ο Σύλλογος Διδασκόντων, το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων και ο εκπρόσωπος της τοπικής αυτοδιοίκησης.
·  Έργο του Σχολικού Συμβουλίου είναι η συμβολή του στη διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας της σχολικής μονάδας. 
· Το Σχολικό Συμβούλιο λειτουργεί συλλογικά και προτείνει παρεμβάσεις για την επίλυση θεμάτων που αφορούν στον τρόπο οργάνωσης και λειτουργίας της διαδικασίας της σίτισης, στην υγιεινή, στην ασφάλεια και στην πρόληψη
      Γονείς και κηδεμόνες
· Οι κηδεμόνες μπορούν και πρέπει να ενημερώνονται τακτικά για την πρόοδο και συμπεριφορά του παιδιού τους από το/τη δάσκαλο/α της τάξης την ημέρα και ώρα  που έχει οριστεί.

· Κάθε φορά που δημιουργείται ένα θέμα που σχετίζεται με συγκεκριμένο/η μαθητή/τρια, ο πρώτος που πρέπει να ενημερωθεί σχετικά είναι ο Γονέας ή Κηδεμόνας, ο  οποίος με τη σειρά του θα πρέπει να συνεργαστεί με το Σχολείο.
· Οι κηδεμόνες διαβάζουν προσεκτικά όλες τις ανακοινώσεις που μεταφέρουν οι μαθητές/τριες κι ενημερώνονται για θέματα λειτουργίας του Σχολείου.

· Οφείλουν ακόμη να γνωστοποιούν στο/στη δάσκαλο/α της τάξης και στο/στη Διευθυντή/ντρια κάθε ιδιαιτερότητα που αφορά τη σωματική και ψυχική υγεία του/της μαθητή/τρια.

· Κανένας ενήλικας δεν έχει δικαίωμα να επιπλήττει ή να τιμωρεί κανένα παιδί μέσα στο χώρο του Σχολείου.

· Γενικότερα κανένας ανήλικος ή ενήλικος «εξωσχολικός» δεν έχει δικαίωμα να βρίσκεται στο κτίριο ή στο προαύλιο του Σχολείου χωρίς να έχει πάρει άδεια και πάντα με συνοδεία εκπαιδευτικού, όταν το Σχολείο είναι σε λειτουργία, ακόμα κι όταν απουσιάζουν οι μαθητές/ μαθήτριες.

· Σε περίπτωση απουσίας μαθητή/τριας είναι καλό να ενημερώνεται έγκαιρα το Σχολείο, όπως επίσης και το Σχολείο να επικοινωνεί με την οικογένεια, ιδιαίτερα σε περίπτωση μακρόχρονης ή επαναλαμβανόμενης απουσίας. Το τηλέφωνο του Σχολείου (22210-88840) είναι στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε ενημέρωση.

· Το Σχολείο πρέπει να ενημερώνεται άμεσα σε περίπτωση που κάποιος από τους γονείς του/της μαθητή/τριας δεν έχει την επιμέλεια του παιδιού του.
 Συνεργασία Σχολείου – Οικογένειας – Συλλόγου Γονέων/Κηδεμόνων
· Το Σχολείο βρίσκεται σε αγαστή συνεργασία με την οικογένεια του μαθητή/της μαθήτριας, με τον Σύλλογο Γονέων/Κηδεμόνων και Φορέων, των οποίων όμως ο ρόλος πρέπει να είναι διακριτός. 
Ποιότητα του σχολικού χώρου

· Ένας από τους στόχους του Σχολείου μας είναι η καλλιέργεια της αίσθησης της ευθύνης στους μαθητές/στις μαθήτριες σε ό,τι αφορά την ποιότητα του σχολικού χώρου. Καθαροί και συντηρημένοι χώροι αιθουσών, εργαστηρίων, του αύλειου χώρου, της σχολικής περιουσίας, κ.λπ. διαμορφώνουν τον περιβάλλοντα χώρο μέσα στον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργηθεί η ψυχή του παιδιού. 
· Φθορές, ζημιές και κακή χρήση της περιουσίας του Σχολείου αποδυναμώνουν τις εκπαιδευτικές δυνατότητές του και παιδαγωγικά εθίζουν τον μαθητή/τη μαθήτρια στην αντίληψη της απαξίωσης της δημόσιας περιουσίας.
·  Μαθητής/Μαθήτρια που προκαλεί φθορά στην περιουσία του Σχολείου, ελέγχεται για τη συμπεριφορά αυτή και η δαπάνη αποκατάστασης βαρύνει τον κηδεμόνα του. 
· Η προστασία του σχολικού κτιρίου και της περιουσίας του είναι υπόθεση όλων μας.
· Η καθαριότητα του σχολικού χώρου είναι αυτονόητο μέλημα για την σωστή λειτουργία του Σχολείου και εργάζεται γι αυτό απρόσκοπτα η ευπρεπίστρια του Σχολείου. 
· Ο σεβασμός των μαθητών/τριών προς τα βιβλία πρέπει να θεωρείται δεδομένος και γι’ αυτό είναι ανεπίτρεπτη η κακή χρήση, η κακοποίηση, η απαξίωση και ο ευτελισμός αυτών των σημαντικών πνευματικών δημιουργημάτων.
Προσωπικά Δεδομένα-Λειτουργία Κυλικείου-Εμβολιασμός Μαθητών/τριών
Προσωπικά δεδομένα 
· Τηρείται απαρέγκλιτα η ισχύουσα νομοθεσία για τα προσωπικά δεδομένα όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. Επιπροσθέτως, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις και τον Γενικό Κανονισμό Προστασίας Δεδομένων της Ευρωπαϊκής Ένωσης (GDPR), επιβάλλεται η γραπτή συγκατάθεση των γονέων ως προς τη συλλογή, επεξεργασία και δημοσιοποίηση οπτικού υλικού των παιδιών τους.  
Εμβολιασμός μαθητών/μαθητριών 
· Σύμφωνα με την γνωμοδότηση της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών υποχρεωτικά είναι όλα εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμένα στο Εθνικό Πρόγραμμα Εμβολιασμών. Ένα από τα δικαιολογητικά εγγραφής, αποτελεί και η επίδειξη του Βιβλιαρίου Υγείας ή άλλο στοιχείο από το οποίο αποδεικνύεται ότι έγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια. 
Λειτουργία Κυλικείου 
· Το Υπουργείο Υγείας ορίζει με υγειονομικές διατάξεις τα προϊόντα που μπορούν να διατίθενται στα Σχολικά Κυλικεία, με στόχο την προστασία και προαγωγή της υγείας των μαθητών/μαθητριών και τη δημιουργία ενός υποστηρικτικού σχολικού περιβάλλοντος σε θέματα υγιεινής διατροφής. Ενδεικτικά κατάλληλα προϊόντα: Φρούτα και λαχανικά εποχής (αποξηραμένα φρούτα, φυσικοί χυμοί, σαλάτες, φρουτοσαλάτες κ.λπ.), γαλακτοκομικά (γάλα, γιαούρτι, τυριά κ.λπ.), αρτοσκευάσματα (κουλούρι, φρυγανιές, μουστοκούλουρα, μπάρες δημητριακών, 
 Πολιτική του Σχολείου για προστασία  από πιθανούς κινδύνους- Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών
·  Οι φυσικές καταστροφές παρουσιάζουν αυξητική τάση τα τελευταία χρόνια με ποικίλες συνέπειες στο ανθρωπογενές περιβάλλον. 
· Η σχολική μονάδα, ως λειτουργικός χώρος φιλοξενίας και δραστηριοποίησης ευάλωτης ομάδας του πληθυσμού, απαιτείται να έχει αυξημένο βαθμό ετοιμότητας έναντι των κινδύνων αυτών. 
· Για την προστασία από σεισμούς και συνοδά φυσικά φαινόμενα επικαιροποιείται τακτικά το Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου και υλοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους. 
· Η Διευθύντρια του Σχολείου, στην αρχή του σχολικού έτους σε συνεργασία με τον Σύλλογο Διδασκόντων, προβαίνει σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες που προβλέπονται για την αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών εντός του σχολικού χώρου. 
· Επίσης ενημερώνονται οι μαθητές/μαθήτριες για τους βασικούς κανόνες και τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση των φαινομένων αυτών. Διευκρινίζεται ότι οι μαθητές/μαθήτριες δεν αποχωρούν από το σχολείο μόνοι τους, αλλά παραδίδονται στους γονείς/κηδεμόνες τους ή σε άλλα πρόσωπα που οι γονείς/κηδεμόνες έχουν ορίσει γραπτώς για τον σκοπό αυτό. 
· Γενικά, σε καταστάσεις πανδημίας ή ακραίων-επικίνδυνων φαινομένων οι εκπαιδευτικοί, μαθητές/μαθήτριες, γονείς/κηδεμόνες, η Διευθύντρια οφείλουν να συμμορφώνονται και να ακολουθούν ρητά τις οδηγίες που εκδίδουν οι εκάστοτε αρμόδιοι φορείς/υπηρεσίες: π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΠΑΙΘ, Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας, κ.λ.π. για την εύρυθμη λειτουργία της Σχολικής Μονάδας και την ασφάλεια των μελών της.
Επικαιροποίηση Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας-Τήρηση Εσωτερικού Κανονισμού
· Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας επικαιροποιείται σε τακτά χρονικά διαστήματα, 
μέσω της προβλεπόμενης από τον νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται στις αλλαγές των συνθηκών λειτουργίας του Σχολείου και τις, κατά καιρούς, Αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών οργάνων του. Ο κοινά συμφωνημένος Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στις σύγχρονες παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. 
      Τήρηση Εσωτερικού Κανονισμού 
· Η τήρησή του από τους μαθητές/τις μαθήτριες, τους/τις εκπαιδευτικούς και τους γονείς/κηδεμόνες, με αμοιβαίο σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους, ώστε να έχει πληρότητα, γενική αποδοχή και εφαρμογή, αποτελεί προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του Σχολείου. 
· Είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το Σχολείο να οικοδομήσει για να πετύχει τους στόχους και το όραμά του.
· Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από τη Διευθύντρια του Σχολείου και τον Σύλλογο Διδασκόντων, καθώς και από τη Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου, σύμφωνα με τις αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας. 
     Λειτουργία του Σχολείου μετά την εμφάνιση του Covid-19
· Κατά τη λειτουργία του Σχολείου ύστερα από την εμφάνιση του Covid-19 εφαρμόζονται και τηρούνται αυστηρά οι οδηγίες και τα αναγκαία μέτρα για τον περιορισμό της διασποράς του Covid-19 στο σχολικό περιβάλλον του Εθνικού Οργανισμού Υγείας και του ΥΠΑΙΘ.. 
· Λόγω των ειδικών συνθηκών έχουν επίσης τροποποιηθεί οι ώρες άφιξης και αποχώρησης των μαθητών, οι ώρες διαλειμμάτων και οι χώροι παραμονής των μαθητών κατά την ώρα του διαλείμματος σε περίπτωση κακοκαιρίας ανάλογα με την τάξη στην οποία ανήκουν και όπως έχει ήδη ανακοινωθεί.
Πηγές

· Υπόδειγμα Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας ΙΕΠ
· Υπουργική Απόφαση 13423/ΓΔ4/2021 - ΦΕΚ 491/Β/9-2-2021
· Νόμος 1566/1985 ΦΕΚ 167/Α/30-9-1985  Δομή και λειτουργία της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και άλλες διατάξεις.
· Nόμος υπ’ αριθ. 4692/2020 ΦΕΚ 111/Α/12-6-2020 Αναβάθμιση του Σχολείου και άλλες διατάξεις
· https://www.e-nomothesia.gr/kat-ekpaideuse/protobathmia-ekpaideuse/proedriko-diatagma-79-2017-fek-109a-1-8-2017.html
· Καθηκοντολόγιο των εκπαιδευτικών (Φ.353.1./324/105657/Δ1/8-10-2002)
· «Ενέργειες προγραμματισμού του εκπαιδευτικού έργου των Δημοτικών Σχολείων για το σχολικό έτος 2020-2021 – Προγραμματισμός λειτουργίας Ολοήμερου Προγράμματος – Λήξη διδασκαλίας μαθημάτων σχολικού έτους 2019-2020»
· http://stop-bullying.sch.gr/ekpaideutikoi
· «Λειτουργία Δημοτικών Σχολείων για το σχολικό έτος 2020-2021»
· Οργάνωση και λειτουργία Δημοτικών Σχολείων, ΠΔ 79/2017 με όλες τις τροποποιήσεις που έχει υποστεί.
Η Διευθύντρια του 5ου Δημοτικού Σχολείου Χαλκίδας
ΦΩΤΕΙΝΗ ΑΡΤΣΙΤΑ

        Η Συντονίστρια                                         Ο Διευθυντής Π. Εκπαίδευσης                        
του Εκπαιδευτικού Έργου                                                Εύβοιας
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